-庆祝中华人民共和国成立65周年游园活动见闻

# 喜悦写在游园会

本报记者 王 晋

"五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮,歌唱我 们亲爱的祖国,从今走向繁荣富强!"10月1日的北京 天坛公园, 歌声如潮。

古老的祈年殿前,一场精彩的文艺演出正在举行, 中央民族歌舞团的演员们为大家献上精彩的文艺节目, 掌声、歌声交织,喜悦写在每个人脸上。

演出结束后,不少人意犹未尽。74岁的李胜才与 老伴一起在祈年殿前合影。他是哈尔滨人,说起新中国 成立以来取得的成就,老人非常兴奋。"这些年,国家 越来越繁荣昌盛,老百姓的生活水平不断提高。新一届 中央领导集体反腐倡廉,'老虎苍蝇一起打',这些举措 最得民心!"作为一名1960年参军入伍的老兵,李胜才 老人最感欣慰的是强国强军梦正在实现。他感慨地说, "我老伴今年70岁,我们去过海南、上海、北京、辽 宁、吉林等地方。现在的日子越来越好,我们要健健康 康的,多看看国家的新变化。"

55岁的市民赵淑云领着两岁半的小外孙边走边 看,她曾被评为首届"北京市好母亲"。她说,"我们的 祖国富强了,人民富裕了,生活发生了巨大变化。我带 着小外孙来,就是想让他记住,今天是共和国的生日, 我们要共同庆祝这个美好的日子!"

中午时分,淅淅沥沥下起雨来。公园西二门舞台 前,不少游客撑着伞等着看演出。休息室里,丝竹声 声,演员们正在紧张排练。

23岁的侯辛睿是北京东城区第二文化馆的舞蹈老 师。今天,她们带来的舞蹈是《张灯结彩》。"今年, 我们排演的舞蹈《非常饺子非常爱》在天津参演, 获 得华北5省区舞蹈大赛老年组表演金奖、创作金奖。 她说,"生活越来越好,群众的文化需求也越来越 高。我希望把我的青春朝气带到文化馆,带着这支队 伍登上更高的舞台,帮她们圆梦!"

东城区第二文化馆副馆长孟庆春告诉记者,今天 有近300名演员参演,他们都是普通市民,岁数最大的 已近80岁。"我们的愿望是让每个中国人感受到民族文 化的魅力!"

### 绿色健康送祝福

当晨曦照亮大地,装扮一新的北京朝阳公园盛装迎 接国庆游园群众。10月1日上午8时30分,在2500多 名群众嘹亮的国歌声中,主题为"我为祖国歌唱"的群众 游园活动正式拉开帷幕。

在新修的健步道上,千名市民开始了6公里的健走 活动,他们用"绿色健康生活"来表达对祖国的祝福。来 自朝阳区双井街道的徐爱萍与10位姐妹参加健步走。 她们的脸上,有的贴着心形国旗图案,有的贴着"65"字 样的数字,双手挥舞着国旗,像孩子一样兴奋。徐爱萍 说:"共和国65岁生日,我们用全民健身运动来表达祝 福!"前国安足球名将南方也在健走人群中,他向记者表 示:"健走活动既展示了群众奋发向上的精神风貌,也让 大家体会到运动的快乐!"

9时,"圆梦之舞·旋舞朝阳"万人交谊舞展演在公园 广场举行。参加活动的演员全部来自基层,7岁的宋晶 晶告诉记者,她和小伙伴们有一个题为"飞旋的梦"的牛 仔舞表演。1936年出生的熊友旺大爷来自朝阳区雅宝 里社区,他参加过1959年的天安门国庆游行,当时他在 队伍里打腰鼓。抚今追昔,熊大爷特别激动:"今天游园 会真热闹啊!我祝福祖国繁荣昌盛,祝福百姓生活芝麻 开花节节高!"

9时30分,在朝阳公园南草坪上,一面长30米、宽 25米、写有"放飞梦想"字样的大红旗在观众席上方次 第抖过。空中,彩球飘动,亮片飞舞,好一幅欢乐的场 景。大家欢聚在这里,唱出欢乐的心声。

在公园沙滩排球馆东侧广场上,北京朝阳区举办的 农村民间花会表演正在火热进行。来自朝阳区19个乡 的文体队伍,带来了开路、五虎棍、秧歌(高跷)、中 幡、舞狮、杠子等13个表演节目, 称为"十三档民间 花会",全部由农民自编自导自演,展现了朝阳区作为 城乡一体化先行区朝气蓬勃、活力四射的形象。朝阳区 农工委副书记刘伟向记者表示,"老乡们为能参与国庆 游园活动而自豪,希望借表演节目祝福祖国!"

# 五星红旗最抢眼

10月1日上午,北京陶然亭公园内、花坛前、国旗 下,到处是喜庆的男女老少,到处是浓浓的爱国情怀。 这种情怀书写在"建国需要同努力,国庆盛会共陶然"的 地书中, 定格在北京市西城区白纸坊小学学生们"最美 笑脸"的照片中,回响在80岁高龄的艺术家殷之光中气 十足的"我骄傲,我是中国人"的朗诵中。当然,也表现 在参加游园会的人们对祖国的祝福中。

"别看我们平时总到陶然亭公园来锻炼身体,还是 觉得今天的公园最漂亮,到处都是红彤彤的国旗。"来自 北京市西城区陶然亭社区73岁的闫秉钧告诉《经济日 报》记者,他和同社区的老哥们不到9点就进园了,这儿 走走那儿看看,觉得怎么都看不够。说起园里最喜欢的 地方, 闫秉钧指了指身后用56根龙形民族团结柱装饰 的拱桥,"我们国家能够有翻天覆地的变化,基础就是 56个民族紧紧地团结在一起。只要各民族手挽手,就 没有克服不了的困难。我们老哥几个商量好了,要好好 锻炼身体,见证祖国更加强大。"

以音乐和舞蹈"串烧"形式歌颂祖国、赞美美好生活

的"快闪"表演;收集游园群众对祖国祝福的"心语小 屋"……群众参与成为陶然亭公园游园活动的最大亮 点,吸引着不少游客前来,北京市海淀区白堆子社区57 岁的董书香就是其中的一位。她的身边还跟着不到4 岁的小外孙,手里拿着一面小小的五星红旗。"今天特地 带他来参加游园会,就是想给他一点儿正能量。"董书香 摸着小外孙的头说,"他喜欢国旗,一进园就让我帮他 找,拿到后就不松手了。"不到4岁的小朋友很多话还不 能说完整,但当记者问他觉得什么颜色最漂亮,他举起 了手里的五星红旗,嘴里重复说着:"好看,好看!"

孩子手里有小小的国旗,在公园东门的广场活动区 则有一面大大的国旗。从早上不到8点开始,李明顺和 他熊猫摄影队的"熊猫"志愿者们就在这里免费给参加 游园会的老人拍一张与国旗的合影。他们还自带设备, 现场打印,不出1个小时,老人们就能拿到漂亮的照片 了。"我们一共有3个摄影师,大家轮流拍,预计能拍好 几百张。"李明顺说,虽然很累,但定格住鲜艳的五星红 旗下人们张张灿烂的笑脸,就特别开心。







① 北京玉渊潭公园举行大型群众游园活动,为

② 北京陶然亭公园游园会,人们把对祖国的祝福 本报记者 4

③ 姐妹们参加北京朝阳公园千人健走活动后合 本报记者 祝惠春摄

# 唱出美丽新生活

本报记者

10月1日,首都各界5万多名群众参加北京园博 园举行的盛大游园活动, 共庆佳节。

上午9时30分,在园博园3号门广场,伴随着 2000多名观众齐唱国歌,"园博园国庆65周年游园活 动"拉开序幕。形式多样的文艺演出,赢得游客阵阵 掌声。中国人民解放军海军政治部歌舞团政委王俭告 诉记者, 作为军队的文艺工作者, 非常希望参加这样 的活动,与首都群众面对面,践行社会主义核心价值 观, 共筑中国梦。

北京云冈中学初二年级主任吕惠带着200多名学 生参加游园活动。她说,参加国庆游园是学校社会 实践活动的项目之一,在这个喜庆的日子里,让孩 子们感受到伟大祖国的繁荣富强, 让他们从小热爱

中国杂技团专场演出也在园博园精彩上演,引

来游客阵阵喝彩;在北京园、重庆园、西安园、岭 南园、江苏园、郑州园、杭州园、合肥园8个展 园,京剧、川剧等经典剧目选段正在上演,让戏迷 驻足。北京市劳模、丰台区少年宫教师王振民高兴 地说,"利用节假日举办游园活动,可以更好地加 强民族文化交流,增进民族友谊,凝聚更强大的正 能量。"

中建一局的辛厚祥对记者说,"能够参加国庆65 周年游园活动,心情非常激动。新中国成立以来,我 们国家发生了翻天覆地的变化,作为一名建筑工作 者,我要更加努力工作,把祖国建设得更美好。'

来自云南丽江的纳西族代表和长红告诉记者,"新 中国成立65年来,党和国家高度重视少数民族地区的 发展,没有共产党,就没有新中国,就没有现在的幸 福生活。"

10月1日,玉渊潭公园安排了3场别具特色的演 出活动庆祝国庆, 由总政歌舞团、北京曲剧团和海淀

公园一角, 群众文艺演出的舞台上, 魔术师精彩 幽默的互动表演, 引来大家阵阵笑声。看完上午的演 出,家住北京市海淀区羊坊店街道中联部社区的孔玉 洁乐呵呵地告诉记者,为参加今天的游园活动,他们

"我从小就生活在玉渊潭附近,改革开放30 多年,我们生活质量越来越高。我已经有3年多没 来玉渊潭公园了。这次来游园, 觉得公园变化特别 大,绿化更好了,环境更美了。"孔玉洁告诉记者, 现在社区的各种服务都特别贴近居民, 老百姓越来 越重视文化生活,公园已经成了老百姓的大舞台。她 笑着说:"我刚刚过完自己的50周岁生日,也祝愿我

## 少数民族代表欢聚北京 庆祝新中国成立65周年

新华社北京10月1日电 (记者崔清新 艾福 在庆祝新中国成立65周年之际,来自全国31个省 区市56个民族的近600名代表,组成了全国少数民族参 观团在京进行了为期6天的参观活动。

几天前,中央民族工作会议暨国务院第六次全国民 族团结进步表彰大会在京召开。会议对1496个全国民 族团结进步模范集体和模范个人进行了表彰,其中近 600个模范集体和模范个人代表到京参会,并组成了这 个全国少数民族参观团。

除参加大会外,参观团还参加了国庆招待会、国庆音 乐会、向人民英雄纪念碑献花篮、国庆升旗仪式等首都庆 祝国庆65周年系列活动,并在北京市参观中国人民抗日 战争纪念馆、纪念《中华人民共和国民族区域自治法》实 施30周年主题展览等。

获奖集体代表、宁夏人民医院宁南医院的代表尹新 华心情激动:"能近距离庆祝新中国成立65周年,这对我 们这些工作在偏远地区的人来说太不容易。'

"回到西海固,我们将更加努力把自己的工作做好, 逐步提高医护人员的本地化率,更好地服务西海固地区 的回汉群众。"尹新华说。

首届全国少数民族参观团是在毛主席的亲自关心 下,于1950年国庆前夕受周恩来总理的邀请到首都北京 参加国庆观礼活动。自此,组织全国少数民族参观团成 为党中央、国务院民族工作的一个优良传统。几十年来, 一批又一批的少数民族同胞通过到内地参观,加深了对 祖国的了解、增强了民族团结意识。至今已经组织了54 个参观团。

# 香港举办多项活动庆祝 新中国成立65周年

据新华社香港10月1日电 (记者赵菁菁) 晨,香港特区政府在金紫荆广场举行隆重的升旗仪式,共 2500名香港社会各界人士到场观礼,共同庆祝中华人民 共和国65周年华诞,为当天香港各界丰富多彩的国庆庆 祝活动拉开了序幕。

近8时,香港警察银乐队在升旗仪式上奏乐,全场观 众和嘉宾全体肃立,高唱国歌,鲜艳的五星红旗与特区区 旗在歌声中冉冉升起,在清晨的阳光里交相辉映。此时, 两架分别悬挂着国旗和特区区旗的直升机从维多利亚港 湾上空徐徐飞过,水警轮也徐徐驶过维多利亚港湾,与广 场上随风飘扬的旗帜共同构成了美丽壮观的画面。

随后特区政府在会议展览中心举行了香港国庆酒 会。行政长官梁振英在致辞中表示,香港要继续发展,要 同时发挥好"一国"和"两制"的双重优势。香港和内地的 发展紧扣在一起,中国梦靠大家携手建构。

当日早晨,在嘹亮的国歌声中,解放军驻香港部队中 环军营全体官兵也整齐列队,面向冉冉升起的五星红旗 庄严敬礼。参加升旗的官兵表示,一定要严格遵守基本 法、《中华人民共和国香港特别行政区驻军法》,切实加强 部队全面建设,不断提高履行香港防务的能力,为实践 "一国两制"伟大方针、确保香港长期繁荣稳定,做出自己

在港岛的维多利亚公园,精彩纷呈的"国庆缤纷大派 对"从下午开始举行。通过综艺表演、由十八区设立的互 动游戏、街头小丑表演和传统工艺示范、国家发展成就主 题展览、全港青少年绘画日现场写生总决赛,以及国庆彩 旗设计比赛优胜作品展览等活动,让香港市民共同分享 新中国成立65周年的喜悦。

#### 服务台

#### 节日出行避免拥堵

国庆长假首日,全国道路交通流量明显上升,安 全形势总体平稳。根据往年国庆长假交通流量变化特 征,预计10月2日以后,各大旅游城市、旅游景区 车流量将出现明显增长,景区道路通行压力增大。如 何合理选择出行时间、方式和路线以避免拥堵?

整个节日期间, 热门景区进出通道可能出现长时 间拥堵。驾车出行者要规划好出行时间,同时要提前 查询公路交通信息,了解沿途公路和目的地天气、路 况等信息。如果有可能, 出行者最好选择公共交通工 具,尽量减少自驾,这样可以减轻景区交通压力

此外,广大司机出行前一定要检查车况,确保车 况完好,保证随车工具、三角牌等安全标志和灭火器 配备齐全,尽可能在出发前加满油箱,以免遭遇堵车 缺油。行驶中要严格遵守交通管理法规,坚决避免超 速行驶、疲劳驾驶、违规变更行驶车道等违法违规不 文明驾驶行为。另外建议适量准备食品、饮料和衣 物,以备不时之需

根据通行规则,10月8日零时之后驶出高速公 路的车辆都要交费,因此选择7日进入各大城市的司 机最好在早上10点之前抵达并驶出高速公路,因为 从中午之前直到7日24时,进城方向的拥堵会一直 持续。晚出发的司机一定要打出提前量,以免遇到严 重拥堵。遇到在免费时段即将结束前仍在高速公路行 驶到不了目的地的情况,可根据实际位置和时间,选 择就近收费站驶出高速公路, 然后再重新领卡进入高 速公路行驶,这样可以交较少的通行费

文/本报记者 薛志伟

早又在天安门广场参加了升旗仪式。见到记者,他

10月1日上午9时,身穿保安制服的朱良玉出现

在北京玉渊潭公园。在熙来攘往的人群中,他胸前的3

枚"五一劳动奖章"格外耀眼。 "我是从事保安工作的,平时很少有时间出来 看看,能参加国庆游园活动我觉得非常荣幸!"朱 良玉是全国人大代表、全国劳动模范。作为北京市 保安服务总公司海淀分公司总经理助理,他前一天 刚参加了天安门广场的烈士纪念日活动,今天一大 忙不迭地说:"感谢党和政府对普通劳动者的关

劳模直抒心里话

本报记者 杨学聪

1993年8月1日,朱良玉开始在北京当保安,玉 渊潭、翠微路、军博都是他日常工作的地方。"眼看着 玉渊潭公园越来越美, 三环路越来越繁华, 首都经济 日新月异,我由衷希望祖国更加繁荣昌盛。"朱良玉告 诉记者一桩喜事: 今年4月28日, 他的户口迁到了北 京。他坚信,正是有了强大的祖国,才有了人民的幸 福生活。

区文化馆的演员们为市民带来精彩演出。

一家5口全体出动。

们的共和国生日快乐!"